

प्रेषक,

जिला विद्यालय निरीक्षक

इलाहाबाद

सेवा में,

समस्त प्रधानाचार्य/प्रधानाचार्या

राजकीय/सहायता प्राप्त/वित्तविहीन मान्यता प्राप्त

हाईस्कूल/इण्टर कालेज, इलाहाबाद

विषय: वर्ष 2018 की हाईस्कूल/इण्टरमीडिएट परीक्षाओं के लिए परीक्षा केन्द्रों का निर्धारण कम्प्यूटर फर्म से ऑन लाइन कराये जाने हेतु विद्यालयों से सम्बन्धित आधारभूत सूचनाएँ उपलब्ध कराये जाने के सम्बन्ध में।

महोदय,

उपर्युक्त विषयक शिक्षा निदेशक(मा0) एवं सभापति, माध्यमिक शिक्षा परिषद, उत्तर प्रदेश ने अपने पत्रांक-मा0शि0प0/केन्द्रस्थापना/सोलह/डी0ई0/012 दिनांक 06.05.2017 द्वारा परिषद द्वारा आयोजित वर्ष 2018 की हाईस्कूल/इण्टरमीडिएट परीक्षाओं के लिए परीक्षा केन्द्रों का निर्धारण कम्प्यूटर फर्म से ऑनलाइन विधि से कराये जाने हेतु शासन द्वारा निर्देशित किया गया है। परीक्षा केन्द्रों के ऑनलाइन निर्धारित किये जाने में विद्यालयों से संबंधित आधारभूत सूचनाओं में निम्नलिखित सूचनाओं की माँग की गयी है:-

1. विद्यालय का प्रकार

(क)- विद्यालय हाईस्कूल स्तर तक सम्मिलित है अथवा इण्टर स्तर तक- हाईस्कूल/इण्टर

(ख)- हाईस्कूल स्तर तक विद्यालय को किस प्रकार की मान्यता प्राप्त है- A- शासकीय/ A- सहायता प्राप्त/ C- वित्तविहीन विद्यालय।

(ग)- इण्टर स्तर के विद्यालय को इण्टर की किस प्रकार की मान्यता प्राप्त है- A- शासकीय/ A- सहायता प्राप्त/ C- वित्तविहीन विद्यालय/ D- आंशिक रूप से सहायता प्राप्त आंशिक रूप से वित्तविहीन विद्यालय।

(घ)- विद्यालय बालक विद्यालय के रूप में मान्यता प्राप्त है अथवा बालिका विद्यालय के रूप में M- बालक विद्यालय/ F- बालिका विद्यालय।

(ङ)- विद्यालय शहरी क्षेत्र में स्थित है अथवा ग्रामीण क्षेत्र में ? U- शहरी क्षेत्र/ R- ग्रामीण क्षेत्र स्थित विद्यालय।

2. परीक्षा केन्द्रों का निर्धारण सम्पर्क मार्ग से न्यूनतम 08 किमी की परिधि में निर्धारित करने हेतु प्रत्येक विद्यालय से सम्पर्क मार्ग से न्यूनतम दूरी के अनुसार 08 किमी की परिधि में आने वाले विद्यालयों के कोड्स एवं नाम:-

क्रम	विद्यालय कोड	विद्यालय का नाम
1		
2		

नोट-विद्यालयों के मध्य दूरी की सूचना विद्यालयों की मैपिंग कराकर भी की जायेगी। विद्यालयों की मैपिंग कराने हेतु परिषद द्वारा एक मोबाइल एप तैयार कराया जा रहा है, जो दिनांक 15 मई 2017 तक परिषद की वेबसाइट पर उपलब्ध करा दिया जायेगा। सभी विद्यालयों के प्रधानाचार्यों का यह दायित्व होगा कि वे इस एप को अपने स्मार्ट एण्ड्रायड फोन में डाउनलोड कर लें तत्पश्चात अपने विद्यालय के प्रांगण में जाकर इस एप में विद्यालय की यूजर आई0डी0 एवं पासवर्ड के द्वारा लागिन करें जिससे उनके विद्यालय की मैपिंग सुनिश्चित हो सके।

एक ही प्रबंध तंत्र द्वारा संचालित विद्यालयों के कोड एवं नाम-

क0स0	प्रबंधक का नाम	विद्यालय का नाम	वि0को0
1		1.	
		2.	

4-प्रबंधतंत्र में विवाद वाले विद्यालयों की सूचना

क्रम	विद्यालय कोड	विद्यालय का नाम
1		
2		

5-विद्यालय की धारण क्षमता-

विद्यालय में उपलब्ध भौतिक संसाधनो, शिक्षण कक्षाओं एवं फर्नीचर के सापेक्ष एक मीटिंग की परीक्षा में नियमानुसार व्यवस्थित रूप में बैठकर परीक्षा दे सकने वाले परीक्षार्थियों की संख्या अर्थात् विद्यालय की धारण क्षमता।

५

16/5

6-विद्यालय में उपलब्ध पक्के/लिटर्ड शिक्षण कक्षाओं की संख्या एवं साइज (इसमें प्रयोगशाला कक्ष, पुस्तकालय कक्ष, प्रधानाचार्य कक्ष एवं स्टाफ कक्ष को सम्मिलित न किया जाय)

क्रम	शिक्षण कक्ष की साइज(वर्ग मी0में)	शिक्षण कक्षाओं की संख्या
1		
2		
योग		

7-क्या विद्यालय में प्रश्नपत्रों एवं उत्तर पुस्तिकाओं की सुरक्षा हेतु सुरक्षित लोहे की आलमारियों की व्यवस्था है ?

हाँ/नहीं

8-क्या विद्यालय में अग्निशमन उपकरणों की व्यवस्था है?

हाँ/नहीं

9-क्या विद्यालय सड़क/मुख्य सम्पर्क मार्ग से जुड़ा है, जिससे कि वहाँ वाहन द्वारा आसानी से पहुँचकर प्रश्नपत्रों की गोपनीयता आदि की जांच की जा सके तथा नकलविहीन परीक्षाओं का पर्यवेक्षण सुगमता से किया जा सके।

हाँ/नहीं

10-क्या विद्यालय के चारों ओर सुरक्षित चाहर दीवारी है एवं मुख्य प्रवेश द्वार पर गेट लगा है ?

हाँ/नहीं

11-क्या विद्यालय में विद्युत की स्थायी व्यवस्था है ?

हाँ/नहीं।

12-क्या विद्यालय में स्थाई विद्युत व्यवस्था न होने की स्थिति में पूरे परीक्षाकाल में जेनरेटर की व्यवस्था सम्भव है ?

13-क्या विद्यालय में सी0सी0टी0वी0 कैमरा लगा है ?

हाँ/नहीं

14-विद्यालय में शुद्ध पेयजल/शौचालय की व्यवस्था है?

हाँ/नहीं

15-क्या विद्यालय में परीक्षाफल के दौरान परीक्षाओं से सम्बन्धित महत्वपूर्ण सूचनाये बोर्ड की वेबसाइट पर अपलोड कराये जाने हेतु एक सम्पूर्ण कम्प्यूटर सिस्टम एवं दो कक्ष कम्प्यूटर आपरेटरो की व्यवस्था है ?

हाँ/नहीं

16-डिबार विद्यालयों को छोड़कर जनपद में क्या कुछ ऐसे विद्यालय हैं जहाँ विगत वर्ष 2017 की परीक्षा में गम्भीर अनियमिततायें की गई हो अथवा वहाँ हिंसात्मक घटनाये हुई हो अथवा सचल दल/पर्यवेक्षण अधिकारियों के नकलविहीन परीक्षा कराने के प्रयासों में अवरोध उत्पन्न किया गया हो अथवा उनके साथ अभद्रता की गई हो-

क्रम	विद्यालय कोड एवं विद्यालय का नाम	उपर्युक्त से सम्बन्धित संक्षिप्त टिप्पणी
1		
2		
3		

अतः उक्त के संदर्भ में आपको निर्देशित किया जाता है कि उपर्युक्त सूचनाओं को परिषद की वेबसाइट upmsp.edu.in पर 15 दिवस के भीतर अपलोड कराकर उसकी दो प्रति निकालकर अधोहस्ताक्षरी कार्यालय को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

इसी संदर्भ में शिक्षा निदेशक(मा0)एवं सभापति, माध्यमिक शिक्षा परिषद, उ0प्र0, लखनऊ ने अपने पत्रांक:मा0शि0प0/केन्द्रस्थापना/डी0ई0/32-124 दिनांक 09.05.2017 द्वारा विद्यालयों के मध्य पारसपरिक दूरी के निर्धारण हेतु एक मोबाइल एप तैयार कराया गया है जो परिषद की वेबसाइट upmsp.edu.in पर उपलब्ध करा दिया गया है। दूरी निर्धारण संबंधी मोबाइल एप को बोर्ड की वेबसाइट से अपने स्मार्ट फोन में डाउनलोड कर लें तत्पश्चात प्रधानाचार्य अपने विद्यालय के प्रांगण में जैसे ही इस मोबाइल एप को निर्देशानुसार सक्रिय करेंगे तत्काल ही उनके विद्यालय का अक्षांश एवं देशान्तर परिषद की वेबसाइट पर स्वतः दर्ज हो जायेगा। उक्तानुसार समयान्तर्गत कार्यवाही करना सुनिश्चित करें।

भवदीय



(कोमल यादव)

जिला विद्यालय निरीक्षक

इलाहाबाद

पृ0सं0/ 2607-09 /2017-18 तददिनांक 16.5.2017

प्रतिलिपि: निम्नलिखित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित है।

1. सचिव, माध्यमिक शिक्षा परिषद, उ0प्र0, इलाहाबाद।
2. मण्डलीय संयुक्त शिक्षा निदेशक, इलाहाबाद मण्डल, इलाहाबाद।



(कोमल यादव)

जिला विद्यालय निरीक्षक

इलाहाबाद